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令和５年度第１回富里市産業振興推進会議 会議録 

 

１ 日 時 令和５年７月１２日（水）午前１０時から午前１１時 

２ 場 所 富里市役所３階第３会議室 

３ 出席者 （委員）※敬称略 

國司恵子、柳田廣子、寒郡茂樹、根本実、飯嵜富雄、 

南條正和、浦辺隆司、小川道雄、岡田健治、河田厚子 

（アドバイザー） 

中山健 

      （事務局）  

経済環境部長、農政課長、商工観光課長、商工観光課事務局 

      （傍聴人） 

なし 

〔会議次第〕 

１ 開 会 

２ 会長挨拶 

３ 議 題 

 (1)富里市産業振興アクションプランの進捗状況について 

 (2)富里市産業振興アクションプランの事業評価について 

 (3)今後のスケジュール（案）について 

４ その他 

５ 閉 会 

〔会議概要〕 

１ 開 会 

全委員の出席がございますので、富里市産業振興推進会議の運営に関

する要綱第３条第２項の規定により、会議は成立。 

   （資料により、委員の異動について説明） 

 

２ 会長あいさつ 

（寒郡会長あいさつ） 

（各委員及び事務局職員自己紹介） 
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事務局  ありがとうございました。これより議事進行を要綱第３条第１項の

規定に基づき、寒郡会長に議長をお願いいたします。 

 

３ 【議題１】 

会 長  議題（１）「富里市産業振興アクションプランの進捗状況」について、

事務局から説明をお願いします。 

 

事務局  (資料により説明) 

 

会 長  説明が終わりましたが、年次報告書については、あらかじめ配布が

ありましたが、ご不明点・ご意見等ありましたらお願いします。 

 

Ａ委員   私から２点質問があります。観―４「観光イベントの充実」につ

いて、末廣農場の公式インスタグラムについて、１５４回投稿がさ

れたということですが、フォロワー数は把握されているのでしょう

か。また、観光入込客数について、２２万２３３１人となっていま

すが、販売の部分で販売した顧客の数、いわば、レジを通った数が

分かれば教えてください。また、観―８「着地型観光の検討」で、

民間の旅行会社を訪問し、富里市への観光ルートの提案を行ったと

あるが、どういった感触だったのか教えていただきたい。 

 

事務局   「末廣農場」の公式インスタグラムのフォロワー数につきまして

は、８０６となっております。レジ通過者数につきましては、お調

べして後ほどお答えいたします。観光ルートにつきましては、実際

今年度から観光バスに立ち寄っていただいております。詳細につき

ましては、末廣農場に確認の上、ご回答いたします。 

 

事務局   補足いたします。旅行会社への提案につきましては、年明け１月

に JTB ならびに近畿日本ツーリスト、名鉄観光、千葉県の農協観光

へ市長がトップセールスに伺っております。１月の１１日と１３日

でございます。併せまして、東京都のはとバスツアーへお邪魔をし

まして同じくトップセールスをさせていただいております。 
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会 長   空港周辺の経済団体として、空港周辺の土地利用の規制緩和の特

区の申請を千葉県も含めてやっていただいていたのですが、農林水

産省から「地域未来投資促進法」に基づき、農振を解除するような

形で開発をするのはどうかと、来ていて、話を聞きますとかなり民

間の開発については、非常に意欲的な状況が見られるような気がし

ますけれども、今商工観光課で企業誘致をやっていて、経営戦略も

あるし、土地利用に関しては都市計画課となっていますが、今後は

このあたり一元的な窓口を作っていった方がよいのではないかと考

えております。また、コロナの影響もあって、フィルムコミッショ

ンがかなり減っているようですけれども、観光協会という団体もあ

りますし、馬の団体もできて、商工観光課の方で観光振興アクショ

ンプランも作られているので、もう少し組織化してもよいのではな

いかと思いますが、いかがでしょうか。末廣農場なども含めて。多

分それぞれの団体がそれぞれにやっているところがあるから、もう

少し連携が取れるような形にすることを今後検討しているのでしょ

うか。 

 

事務局   １点目の空港振興につきましては、今現在庁内で土地利用調整プ

ロジェクト会議を立ち上げておりまして、経営戦略課、都市計画課、

商工観光課、また農振用地も関わってきますので、農政課など関係

する各課集まりまして、協議等を進めております。 

 

事務局   フィルムコミッションと関係団体と連携につきまして、様々な活

動の場では、連携を取りながら実施をしているところがあります。

現時点、連絡協議会のようなものは無いので、今後検討して参りた

いと思います。 

 

Ｂ委員   土地利用の規制緩和の関係で、昨年まで「人・農地プラン」の策

定をしているという話があって、今年から「地域計画」を作るとい

うことになりました。「人・農地プラン」や「地域計画」というの

は農業を振興していく上では必要なことだと思いますが、他方、ま
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ちづくり全体を考えていく上で、規制といいますか、計画として、

縛っていくという部分もありますので、「地域計画」を作る上で商

工部門との連携は取れているのかお伺いしたいです。 

 

事務局   先ほどの会長のご質問の中にもございました「組織の形態」と会

議の中での、市としての考えのまとめ方というところで、お答えい

たします。先ほど申し上げました土地利用調整プロジェクト会議の

中には、私が事務局長を兼務しております農業委員会事務局も入っ

ております。市の方向性の打ち出しの際に「地域計画」とは何たる

ものかをお話しする術がございます。また、富里市における農業は

基幹産業や基盤産業と言われており、重要な産業の一つという位置

づけにより重視しておりますから、もとより北総中央用水事業など

でかなり強めの農業地域として位置づけられ、これを撤回するわけ

にはいかない部分はありますので、その辺りの兼ね合いなどを考え

ながら市の企業誘致とはっきりと色分けをして進めていくことが肝

要であると考えております。 

      また、土地利用調整プロジェクト会議について何度もお話しをし

ておりますが、発展的に、これをもって企業誘致を行う基盤として、

もっと強めの行政主体として行っていくようなポジションを確立す

べきと考えております。今後、発展的に色々なセクションがより集

まって会議を進めていく、あとは決定の権限などもそこに付与でき

るような形での将来像を求めて提言して参りたいと考えております。 

 

アドバイザー   私から２点ございます。商―１「創業支援」について、年次報告

書に書いてある以外に「チャレンジショップ」みたいな「空き店舗・

空き家対策」との兼ね合いで、そういった取り組みはないのでしょ

うか。 

 

事務局   現状そういった取り組みは行っておりません。 

 

アドバイザー   小売業で若い人が施設を借りて始められるようなものがあればい

いなと思っております。 商―５「事業承継・M＆A 支援」について、
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事業承継について、相談を行っておりますが、出張相談の参加者が

０だが、何か理由はありますか。 

 

事務局   特に理由はございません。 

 

会 長   潜在的な事業承継を望んでいる人はけっこういると思いますが、 

レベルの問題があって、金融機関がある程度サポートできるような 

会社であればきちんと事業承継できるのでしょうけれども、本当に 

小規模な人たちに対するケアというものがなかなかできていない。 

これは日本全体の課題であるのだけれども、何かしらのアクション 

はしていくべきだと考えております。 

 

会 長  その他、よろしいでしょうか。それでは次の議題に進みます。 

 

３ 【議題２】 

会 長  議題の（２）富里市産業振興アクションプランの事業評価について、

事務局から説明をお願いします。 

 

事務局  (資料により説明) 

 

会 長  ありがとうございました。ただいまの説明について、ご質問・ご意

見等はありますか。直接この事業評価シートに書いていただくか、電

子メールで送っていただいてデータにご記入いただくか選べるとい

うことでよろしいでしょうか。 

 

事務局  お申し出いただければ、電子メールでデータをお送りしますので、

そちらにご記入の上、メールでご返信ください。 

 

会 長  内容については、みなさまよろしいでしょうか。ご意見等がありま

したら、事業評価シートにご記入いただいて、次の会議でみなさまか

らの講評を発表させていただくということになると思います。 
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４ 【議題３】 

会 長  議題の（３）産業振興推進会議今後のスケジュール（案）について、

事務局から説明をお願いします。 

 

事務局  （資料により説明） 

 

会 長  事務局から説明が終わりました。ただいまの説明について、ご質問、

ご意見等はありますか。 

 

Ｃ委員  私はこれまで５年間携わっています。コロナ禍もあったから推進で

きないところがあったものの、その中で市として農業の PR に努めてく

れました。委員からの評価をまとめて、市の発展につなげていただけ

ればと思います。 

 

アドバイザー   報告書を見る限り、コロナ前の水準に戻ってきたと思います。事

業がだんだん動き始めているのだと、活発にそれに参加する人たち

もかなり増えてきたという状況なのは、数字から見て分かります。

それを評価していただければと思います。インバウンドにしても急

激に回復してきて、今年度は 2,000 万人来ると JTB は予想している

ようですので、そういった意味では観光客は日に日に増加してくる

のではないかということが予想されます。そういった人たちを上手

く、富里に引っ張ってきてくれれば良いと思います。それ以外にも、

産業の振興により、ここに住む人たちが増えればアパートも埋まっ

てきていますし、新築の物件などに住まわれる方も増えています。

人口が増えていくことに越したことはありませんし、そうした点も

良い方向に行っているのではないかと思っております。それに伴っ

て、商工業、観光それから農業を振興させていくためにしっかりと

評価をしていただければいいのではないかと思っております。 

 

事務局   先ほどお答えできなかった部分がございますので、それにつきま

しては後ほど文書等で皆様に回答させていただきたいと思います。

また、評価していく中で、不明な点が出てきた場合は、お問合せい
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ただければと思います。また、市のホームページに今までの会議の

議事録が載っておりますので、参考にしていただければと思います。 

 

会 長   何もなければ、これで本日の議題については以上となります。 

進行を事務局にお返しします。 

 

４ その他 

事務局  それでは、以上をもちまして、令和５年度第１回富里市産業振興推

進会議を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

５ 閉 会 


